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Oggetto:verbale commissione 1^ del 21 settembre 2022
Il giorno 21 settembre 2022 alle ore 12,45 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per esaminare i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. approvazione verbale seduta precedente;
2. incontro con Moreno Lorenzini, Assessore all’ambiente e alla transizione ecologica;
3. varie ed eventuali.

Sono presenti quali componenti della Commissione i consiglieri: Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Vincenti Rigoletta, Caffaz Simone. E’ assente il consigliere Dante Benedini.
E’ presente l’Assessore Moreno Lorenzini.
E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
E’ presente la vice segretaria dott.ssa Anna Musetti .
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta, saluta e ringrazia i presenti, evidenziando come la commissione si occuperà di tre grandi macrotemi: affari generali, partecipazione, politiche per la tutela ambientale. Il Presidente sottolinea come la tutela ambientale sia ad oggi un tema di grande importanza, ricordando anche che l’Assemblea Generale delle Nazioni Unite, con una storica risoluzione di quest’estate, è arrivata a riconoscere il diritto umano a vivere in un ambiente pulito, salubre e sostenibile
Si passa quindi all’esame del primo punto all’ordine del giorno con l’approvazione del verbale della seduta di insediamento dell’8 settembre 2022, verbale messo a disposizione di tutti i consiglieri.
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli : Genovesi, Muracchioli, Butteri, Castelli, Vincenti, Nardi.
Astenuto: Caffaz.
Il Presidente dichiara quindi approvato il verbale relativo alla seduta precedente.
Si passa al secondo punto all’ordine del giorno e prende la parola l’Assessore Moreno Lorenzini che saluta e conferma l’importanza dei temi ambientali evidenziandone la particolare complessità: in questo momento la priorità è sicuramente il Piano del Verde.
La consigliera Vincenti chiede all’Assessore a che punto è la ricognizione delle piante, anche in vista dell’apertura dei parchi, in particolare chiede quando verrà riaperto il parco Puccinelli.
L’Assessore risponde affermando che gli agronomi stanno facendo il controllo dei pini a cui seguono le relazioni tecniche che illustrano le problematiche e che i sopraluoghi sono terminati ovunque. Sottolinea poi come il Piano del Verde debba essere il risultato del lavoro congiunto di tutte le forze politiche, unite per il bene pubblico. E’ necessario ripensare ad una nuova strategia, anche alla luce del cambiamento climatico in atto.
Sul tema delle bonifiche, e del relativo bando di gara, l’Assessore evidenzia l’importanza della collaborazione con Comune di Massa,Regione Toscana e Sogesid, in una fase complessa di cui si attendono a breve nuovi sviluppi.
Prende la parola il consigliere Caffaz il quale afferma come già quindici anni fa vi fosse l’esigenza di un Piano del Verde, anche in considerazione della pericolosità di alcune piante.Esso rientra in una visione globale e strategica rispetto al futuro della città. Il consigliere afferma inoltre che i parchi che sono stati chiusi continuano ad essere utilizzati dai cittadini nonostante i divieti:sarebbero necessarie azioni più incisive per contrastare tale fenomeno.
Sul tema della protezione civile il consigliere Caffaz sottolinea come via sia una criticità a livello nazionaledovuta a comunicazione tardive: chiede cosa si possa fare a livello locale per limitare i danni e se sia possibile trovare soluzioni per agire più celermente.
Prende la parola l’Assessore Lorenzini il quale concorda con l’affermazione del consigliere Caffaz riguardo al fatto che Piano del Verde rientri all’interno delle scelte strategiche dell’amministrazione nell’ambito di una progettazione globale della città.Sulla chiusuradei parchi c’è sicuramente poco rispetto delle regole da parte dei cittadini, si potrebbe perciò decidere di transennarli o di sanzionare i trasgressori. Per quanto riguarda il sistema di allerta della protezione civile questo è un problema nazionale, il Comune è obbligato ad attenersi a dei protocolli che lasciano poco margine di discrezionalità. La consigliera Vincenti chiede quali siano le tempistiche per la riapertura del parco Puccinelli e dove sia stato collocato il legname rimosso.
L’Assessore spiega che il legname è al momento accatasto al Cermec mentre sulla riapertura del parco serviranno ulteriori approfondimenti.
Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,40.
La segretaria verbalizzante	
 F.to Silvia Lombardi	                                                                      Il Presidente della Commissione
	 F.to Sirio Genovesi
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