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Oggetto:verbale commissione 1^ del 12 ottobre 2022
Il giorno 12 ottobre  2022 alle ore 12,35 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per esaminare i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. approvazione verbale seduta precedente;
2. incontro con Nausicaa spa e assessore Carlo Orlandi relativamente alla situazione dell’igiene ambientale e del verde pubblico;
3. varie ed eventuali.

Sono presenti, quali componenti della Commissione, i consiglieri: Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Vincenti Rigoletta, Caffaz Simone
E’ assente il consigliere Dante Benedini.
E’ presente l’Assessore Carlo Orlandi.
E’ presente la direttrice di Nausicaa s.p.a Dott.ssa Lucia Venuti e il dott. Riccardo Pollina, membro del C.d.A.
Sono presenti i dirigenti di Nausicaa s.p.a dott. Mikado Menconi, responsabile del settore Verde Pubblico e l’ ing. Norberto Borzacca, responsabile del settore Igiene Ambientale.
E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta.
Si passa quindi all’ esame del primo punto all’ordine con l’approvazione del verbale della seduta del 21 settembre 2022, verbale messo a disposizione di tutti i consiglieri.
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli : Genovesi, Muracchioli, Butteri, Castelli, Vincenti, Nardi Caffaz
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta precedente.
Si passa al secondo punto all’ordine del giorno e prende la parola l’Assessore Carlo Orlandi che ringrazia per l’invito e dichiara la sua disponibilità a rispondere alle domande della commissione; l’assessore ringrazia inoltre Nausicaa s.p.a per il lavoro svolto nella gestione dell’emergenza del 18 agosto che ha permesso la messa in sicurezza dei cittadini e la riapertura delle scuole.
Il Presidente dà quindi la parola alla direttrice di Nausicaa s.p.a, dott.ssa Lucia Venuti, la quale sottolinea come l’evento del 18 agosto sia stato di proporzioni immani, mai avvenuto in questa zona, con un impatto impegnativo sull’organizzazione. Le linee d’intervento prioritarie sono state la messa in sicurezza dei cittadini ed il ripristino della viabilità. E’ stata poi data priorità all’ apertura delle scuole attraverso la verifica degli agronomi sulle alberature presenti all’interno degli edifici scolastici. I parchi e le pinete sono stati transennati e riaperti via via che il materiale è stato rimosso ed una volta terminate tutte le verifiche sulla sicurezza. Il personale di Nausicaa ha lavorato ininterrottamente per diversi giorni. Ad oggi mancano all’appello circa ottocento alberature, fra quelle abbattute dal fortunale e quelle eliminate a seguito del controllo degli agronomi.
La parola passa quindi al responsabile del settore Verde Pubblico dott. Mikado Menconi il quale descrive l’attività del pool di agronomi forestali sul patrimonio arboreo del Comune a partire dal 24 agosto. Il protocollo ha riguardato i danni, le stroncature e le condizioni delle fibre del fusto. I danni sono stati ingenti, il Parco Puccinelli ha perso il 65% degli alberi. Il futuro Piano del Verde dovrebbe tener conto anche della eccessiva densità di impianto presente in passato. L’ing. Borzacca, responsabile del settore Igiene Urbana di Nausicaa spa, descrive quali sono state le attività poste in essere dopo l’evento metereologico del 18 agosto: la rimozione degli aghi di pino e del materiale volato da tetti di capannoni e abitazioni .
Il consigliere Caffaz chiede quanti interventi in sub appalto sono stati dati per fronteggiare l’emergenza. La dott.ssa Venuti dichiara che la maggior parte di questi sono stati dati nell’ambito del settore Verde Pubblico dove non si disponeva di mezzi idonei per fronteggiare l’emergenza; Nausicaa ha sempre comunque espletato attività di coordinamento, controllo ed indirizzo. La dichiarazione è confermata anche dall’Assessore Orlandi. Il consigliere Nardi sottolinea come tutta l’attività posta in essere da Nausicaa abbia permesso di gestire al meglio l’emergenza e la normale riapertura delle scuole. Il Consigliere Caffaz sottolinea come manchi un’analisi complessiva del patrimonio arboreo, il Piano del Verde è uno strumento essenziale sul quale in passato vi è stata una scarsa sensibilità ma che oggi deve divenire prioritario per l’amministrazione anche alla luce di quanto accaduto il 18 agosto. Il presidente Genovesi comunica che con delibera di Giunta Comunale n. 311 del 4 ottobre 2022 l’amministrazione, attraverso un atto di indirizzo, ha avviato l’iter per la formazione del Piano del Verde e del Piano per l’Eliminazione delle Barriere Architettoniche.

Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,40.
La segretaria verbalizzante	
 F.to Silvia Lombardi	                                                                      Il Presidente della Commissione
	 F.to Sirio Genovesi
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