

COMUNE DI CARRARA
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile
Commissione consiliare 1a “Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente.

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19/10/2022– ore 12:30

O.D.G.:
1. Incontro con Assessore Moreno Lorenzini relativamente alle bonifiche Sin-Sir Massa-Carrara;
2. Varie ed eventuali;

Sono presenti i consiglieri:Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Benedini Dante, Caffaz Simone e Vincenti Rigoletta. 
E’ presente l’Assessore Moreno Lorenzini
Presiede il consigliere Genovesi Sirio e svolge le funzioni di segretario verbalizzante la dipendente Anna Musetti. 
Alle ore 12:42 il presidente Genovesi dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e introduce l’argomento al p.to 1 dell’odg. Spiega che la vicenda delle bonifiche Sin-Sir è un argomento molto seguito ed attuale anche alla luce del vertice che si è tenuto in Provincia alla presenza dell’Assessore regionale Monni, del sindaco del Comune di Massa, della sindaca del comune di Carrara e del presidente del consorzio ZIA.
L’assessore Lorenzini informa che è stata trovata una linea comune in tema di bonifiche. La Regione Toscana ha garantito di farsi carico dei 12 milioni di euro per avviare la gare e realizzare gli interventi. È stata inoltre condivisa la necessità di rivolgere appello al nuovo ministro per chiedere ulteriori finanziamenti statali che serviranno per la bonifica di Viale da Verrazzano e di altri siti. Ribadisce che si è trattato di un incontro positivo.
Il consigliere Caffaz fa presente che buona parte delle informazioni le ha già lette sui giornali. Sottolinea che va tenuta in considerazione la funzione di indirizzo e controllo del consiglio comunale.
Alle ore 13:01 esce il consigliere Benedini Dante
Il consigliere Nardi ribadisce l’importanza dell’argomento bonifiche e evidenzia che la condivisione rappresenta un vantaggio politico.
L’assessore Lorenzini dice che il lavoro della commissione è importante perché è da qui che partono gli indirizzi. Finalmente si partirà con le opere ma il lavoro continua.
Il consigliere Caffaz fa presente che già in due occasioni l’amministrazione è andata avanti per la propria strada, si tratta di una scelta legittima, ma sarebbe meglio condividere e collaborare.
Il consigliere Genovesi conclude dicendo che si prende atto di un percorso iniziato nel 1999 e la riunione di oggi è servita per capire lo stato dell’arte e per coinvolgere la Commissione competente su uno degli argomenti più importanti e delicati in tema ambientale, che sarà seguito dalla Commissione con particolare attenzione.
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Genovesi  alle ore 13:19 dichiara chiusa la seduta.

La segretaria verbalizzante
F.to Anna Musetti 
Il presidente della 1^ commissione
F.to Sirio Genovesi
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