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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto:verbale commissione 1^ del 16 novembre  2022
Il giorno 16 novembre  2022 alle ore 12,40 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per esaminare i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Approvazione verbali sedute del 12 e 19 ottobre 2022;

2. Realizzazione di una rete diffusa di ricarica di veicoli elettrici;

3. Varie ed eventuali


Sono presenti, quali componenti della Commissione, i consiglieri: Genovesi Sirio, Nardi Gianmaria,  Castelli Augusto, Caffaz Simone, Benedini Dante , Hicham Kousci (in sostituzione di Butteri Marzia),Nicola Marchetti (in sostituzione di Benedetta Muracchioli)
Sono assenti i consiglieri:. Butteri Marzia, Benedetta Muracchioli,Vincenti Rigoletta
E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta.
Si passa quindi all’ esame del primo punto all’ordine con l’approvazione dei verbali delle sedute del 12 e 19 ottobre, verbali messi a disposizione di tutti i consiglieri.
Verbale 12 ottobre :
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli : Genovesi, Castelli, Nardi, Caffaz
Astenuti: Benedini Dante , Hicham Kousci, Nicola Marchetti
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 12 ottobre .
Verbale del 19 ottobre:
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli: Genovesi, Castelli, Nardi, Caffaz, Benedini
Astenuti:, Hicham Kousci, Nicola Marchetti

Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 19 ottobre

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno: la realizzazione di una rete diffusa di colonnine per auto elettriche. Prende la parola il Presidente Genovesi il quale sottolinea l’importanza di dotare il territorio comunale di colonnine di ricarica per auto elettriche, già presenti nei comuni limitrofi di Massa e Sarzana, anche in considerazione del fatto che poche settimane fa è stata raggiunta un’intesa tra Parlamento Europeo e Commissione Europea sulla volontà di vietare a partire dal 2035 la vendita di veicoli che producano emissioni inquinanti. 
Il consigliere Benedini fa presente che già nel 2021 era stata proposta una relazione contenente una planimetria sulla possibile dislocazione delle colonnine sul territorio, e propone pertanto di utilizzarla come base di partenza per il nuovo progetto. Il consigliere Caffaz chiede di valutare anche l’impatto che la dislocazione delle colonnine potrebbe avere sui parcheggi pubblici. Il Presidente Genovesi propone di utilizzare la relazione del 2021 (che verrà trasmessa ai membri della commissione) come base di partenza per poter aprire la discussione a fare ulteriori valutazioni nei prossimi incontri. Il Consigliere Castelli suggerisce una riunione congiunta con la Commissione Urbanistica .

Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,11
La segretaria verbalizzante	
 F.to Silvia Lombardi	                                                                      Il Presidente della Commissione
	F.to Sirio Genovesi
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