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Oggetto:verbale commissione 1^ del 11 gennaio 2023
Il giorno 11 gennaio 2023 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per esaminare i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Comunicazioni del Presidente
2. Approvazione verbali delle sedute del 9,16,23 novembre, 7 e 16 dicembre 2022
3. Varie ed eventuali

Sono presenti, quali componenti della Commissione, i consiglieri: Genovesi Sirio,  Muracchioli Benedetta,Nardi Gianmaria, Butteri Marzia Castelli Augusto, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta, Vannucci Andrea (sostituzione Benedini Dante)
Assente: Benedini Dante 
E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta.
Il presidente propone di  procedere con l’ approvazione dei verbali all’ordine del giorno; verbali messi a disposizione di tutti i consiglieri.
Verbale del 9 novembre 2022 :
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli : Genovesi, Muracchioli, Nardi, Butteri, Castelli.
Astenuti: Caffaz, Vincenti, Vannucci
Il consigliere Caffaz precisa che la sua astensione è dovuta al fatto che le dichiarazioni da lui fatte, in quanto risultato di una sintesi, non coprono appieno le sfumature del suo intervento
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 9 novembre 2022 .
Verbale del 16 novembre 2022:
Svoltasi la votazione in forma palese per alzata di mano, si ottiene il seguente risultato:
Favorevoli: Genovesi, Nardi, Castelli, Caffaz
Astenuti: Muracchioli, Butteri, Vincenti, Vannucci
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 16 novembre 2022

Verbale del 23 novembre 2022
Favorevoli: Genovesi, Castelli, Caffaz, Muracchioli
Astenuti: Vincenti ,Nardi, Butteri , Vannucci
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 23 novembre 2022.
Verbale del 7 dicembre 2022
Favorevoli: Genovesi, Muracchioli, Nardi, Butteri. Vannucci, Caffaz
Astenuti: Vincenti, Castelli
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 7 dicembre 2022.
Verbale del 16 dicembre 2022
Favorevoli: Genovesi, Nardi, Butteri, Castelli, Caffaz
Astenuti: Vannucci, Vincenti, Muracchioli
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 16 dicembre 2022.
Il Presidente dà la parola al consigliere Vannucci il quale formula alcune considerazione sull’indennità dei consiglieri comunali: la commissione potrebbe proporre un ordine del giorno per il consiglio comunale o preparare un documento da trasmettere ai capigruppo sull’indennità dei consiglieri comunali.
Su questo tema, afferma Vannucci, ci dovrebbe essere il consenso di tutte le forze politiche, affinché vi sia una spettanza giusta per il lavoro svolto, parametrizzando, ad esempio, il compenso sull’indennità del Presidente del Consiglio. L’impegno del consigliere comunale si svolge anche al di fuori delle ore di presenza in commissione o in Consiglio Comunale.
Il consigliere Caffaz afferma che il gettone a venticinque euro è “scandaloso”.
Il consigliere Vannucci dichiara che bisogna almeno proporre il tema per avere un qualsiasi tipo di riscontro e far capire che anche i consigliere comunali possano rivendicare i propri diritti.
Prende la parola il consigliere Caffaz il quale comunica che avendo letto del mandato dato  all’ufficio legale di recuperare le somme liquidate in passato ai consiglieri, a fronte di una interpretazione della norma data in passato e ritenuta oggi non corretta, ritiene che questa nuova visione non sia esatta ed invita a soprassedere 
Il Presidente Genovesi si impegna a fare a breve una commissione ad hoc sul tema e a redigere un documento da portare in sede di Conferenza dei Capigruppo e quindi in Consiglio Comunale.
Il presidente prosegue con alcune comunicazioni: si porterà aventi il tema delle colonnine elettriche, per quale nella scorsa legislatura non risultano esserci atti ufficiali, e per il quale oggi vi è una volontà condivisa ed una mozione approvata in consiglio .
Il consigliere Vannucci afferma che nella passata legislatura il piano per l’insediamento delle colonnine elettriche era pronto: lui stesso era presente durante una commissione, presieduta dall’ ex consigliere Montesarchio, nella quale il progetto fu presentato .
Anche il consigliere Nardi afferma che la relazione c’è ed firmata dal presidente della commissione di allora (Montesarchio)con allegate le mappe.
Il Presidente Genovesi ribadisce che da un confronto con gli uffici preposti non risulta nulla.
Per il consigliere Nardi la cosa va studiata a fondo.
Il consigliere Vannucci afferma che bisogna capire bene come effettuare poi la gara .
Riprende la parola il Presidente il quale comunica la volontà di discutere nelle prossime riunioni alcune modifiche da introdurre nel Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. Alcune criticità sono già emerse; il Presidente ha già studiato alcune eventuali modifiche ed invita i membri della commissione a fare altrettanto.
Il consigliere Vannucci ritiene opportuno che un’eventuale revisione del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale debba essere condivisa con la conferenza dei Capigruppo così da consentire alle forze politiche non rappresentate in commissione di partecipare.
Caffaz dice che questa esigenza di cambiamento è sostenuta anche dal Presidente del Consiglio che quindi potrebbe darne comunicazione nella Conferenza dei Capigruppo. Per Nardi il regolamento è risultato talvolta troppo rigido. Caffaz sostiene che esso debba contenere al suo interno le disposizioni per consentire un dibattito democratico 
Anche per Vannucci è importate informare i Capigruppo sulle modifiche che si vorranno apportare.
Nardi afferma che il tema potrebbe essere affrontato anche all’interno della commissione controllo e garanzia.
Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,38.
La segretaria verbalizzante	
F.to Silvia Lombardi	                                                                      Il Presidente della Commissione
F.to Sirio Genovesi
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