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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto:verbale commissione 1^  congiunta con commissione 2 del 16   marzo 2023 ore 13,00 
Il giorno  16 marzo  2023 alle ore 13,00  presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ congiunta con al commissione 2^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) Finanziamenti PNRR  per la digitalizzazione del Comune di Carrara;
2) Approvazione verbali sedute precedenti

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria Hicham Koudsi, Castelli Augusto, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta
Assente: Benedini Dante 
Sono presenti quali componenti della commissione 2^: Carusi Letizia, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Castelli Augusto, Vinchesi Luca, Vannucci Andrea, Cosimo Maria Ferri, Martinelli Matteo.
Sono presenti il Dirigente Luca Amadei e l’Ing Francesco Giannini.
 E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno..
Prende la parole il Dirigente Amadei il quale spiega come il trend della digitalizzazione abbia subito un’accelerazione con l’avvento della pandemia proseguito poi coi finanziamenti del PNRR.
L’Ing. Giannini spiega come tutto sia partito da Piano Triennale per l’Informatica nel quale sono state individuate le linee per la digitalizzazione ed in seguito si è inserito il PNRR con la direttiva di muoversi verso la digitalizzazione. Il finanziamento del PNRR, pari a un milione di euro è stato così suddiviso: sessantacinquemila euro da destinare alla piattaforma “pagoPa” ottomila per l’adozione dell’app “Io”; 416.000 per l’abilitazione al cluod; 328.000 per i servizi al cittadino, 600.000 per le notifiche digitali e 162.000 per la piattaforma digitale dati.
Il consigliere Vannucci chiede quali sono i servizi al cittadino che si è scelto di digitalizzare.
L’Ing Gianninini risponde che sono stati scelti: la richiesta di bonus economici, le pubblicazioni di matrimonio, la richiesta di sepoltura, i concorsi pubblici,le richieste di alloggi erp, la richiesta di passo carrabile. 
Tutto ciò presuppone anche una riorganizzazione degli uffici che dovranno essere in grado di gestire a livello informatico tali procedure.
Alle ore 13,29 entra il consigliere Ferri
Il Consigliere Vannucci chiede come vengano rendicontati tali progetti in termini di PNRR.
L’Ing. Giannini risponde che la rendicontazione varia a seconda del tipo di finanziamento per “Pago Pa” e app “Io” ad esempio viene effettuata direttamente da chi la gestisce a livello nazionale La consigliera Vincenti chiede se questo processo di digitalizzazione possa essere un problema per i dipendenti “più datati”
Il dirigente Amadei afferma che non ci dovrebbero essere particolare problemi.
L’ing. Giannini spiega che “PagoPa” a la  app “Io” sono misure concluse; per la prima sono stati attivati trentasei  tipi di pagamento.
Il Consigliere Vannucci chiede in che modo avviene il finanziamento, se ad esempio a fronte di una spesa di 20.000  si ottengono  comunque gli 80.000 previsti dal progetto.
L’Ing. Giannini spiega che si guarda solo se gli obiettivi sono stati raggiunti per cui si ottiene sempre tutto il finanziamento indipendentemente dalla spesa sostenuta.
Vannucci chiede come si possa utilizzare la restante parte del finanziamento.
Il Dirigente Amadei spiega che la parte non utilizzata finisce nel capitolo “Spese informatiche”.
Alle ore 13,47 entra il Consigliere Nardi.
Vannucci chiede se ci saranno dei costi per mantenere questo tipo di procedure informatiche .
Sia Giannini che Amadei spiegano che naturalmente ci saranno dei canoni annuali (ad esempio l’affitto del cloud) ma si risparmierà su altre cose.; l’obiettivo è utilizzare i fondi europei per finanziare gli obiettivi del Piano Nazionale per l’Informatica .
La consigliera Muracchioli chiede quali siano i tempi previsti per gli interventi.
Giannini risponde che per il nuovo sito si parla di dodici mesi, una volta contrattualizzato il fornitore, per il passaggio al cloud sono diciotto mesi una volta contrattualizzato il fornitore. Per il sito sono stati predisposti i capitolati e si andrà in gara: c’è tempo sino al 16 maggio. Per quanto riguarda le notifiche digitali, esse vengono depositate sulla piattaforma digitale e poi ci pensa qualcun’altro a fare la notifica: ciò comporta un risparmio considerevole dei costi (per le multe, ad esempio, ora il costo è di nove euro, con la piattaforma scenderà a due euro) .Per questo tipo di intervento è già pronta la determina di affido: sono 19.000 euro a fronte di un finanziamento di 60.000 euro.
Alle ore 14,00 esce il consigliere Caffaz.

Alle ore 14,02 esce la Consigliera Vincenti.
Prende la parola il consigliere Ferri  che chiede  se i dipendenti siano in possesso di una identità digitale: afferma, inoltre, che l’informatica è delega della Sindaca, sarebbe perciò stato importante la sua presenza in commissione. Per sua esperienza evidenzia come nei rapporti tra pubblica amministrazione e cittadino ci sia ben poco di digitalizzato. Serve una cabina di regia politica, quello che sinora è stato fatto va bene ma serve la visione di una progettualità. 
L’Ing. Giannini risponde che non è stato possibile partecipare al bando per l’identità digitale; sono comunque tante le cose che si potrebbero attivare.
Vannucci afferma che sarebbe importante avere un indirizzo amministrativo, questo potrebbe essere dato attraverso il Peg.
Alle ore 14,10 esce il Consigliere Martinelli.
 L’ing. Giannini afferma di avere avuto diversi incontri con la Sindaca e di essersi più volte confrontato su questi argomenti.
Alle ore 14,00 esce il consigliere Caffaz.

Si passa quindi all’esame del secondo punto all’ordine del giorno.
Prende la parola la Presidente  Muracchioli per l’approvazione dei verbali della commissione 2^.
Verbale del 2 marzo 2023 della commissione 2^
Favorevoli: Muracchioli, Nardi, Carusi, Castelli, Ferri , Vannucci, Vinchesi,.
Assente al momento della votazione Martinelli.
La Presidente della Commissione 2^ dichiara approvato il verbale del 2 marzo 2023 e rinvia l’approvazione dei verbali del 8 e 23 febbraio.

Prende la parola il Presidente Genovesi per l’approvazione dei verbali della commissione 1^.
Verbale 11 gennaio 2023 commissione 1^
Favorevoli: Genovesi, Muracchioli,, Nardi, Castelli,
Astenuti: Hicham Koudsi
Assenti al momento della votazione Vincenti e Caffaz.
Il Presidente Genovesi dichiara approvato il verbale dell’11 gennaio 2023.
Verbale 1 febbraio 2023 commissione 1^
Favorevoli:Genovesi, Nardi , Castelli
Astenuti: Hicham Koudsi, Muracchioli
Assenti al momento della votazione Vincenti e Caffaz

Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 1 febbraio 
Si rinvia l’approvazione dei verbali del 8 e 15 febbraio 2023 .

 Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 14,38.

La segretaria verbalizzante 
 F.to Silvia Lombardi 					                                     Il Presidente
 F.to Sirio Genovesi 
                                                                             		La presidente della Commissione 2^
F.to Benedetta Muracchioli
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