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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto: verbale commissione 1^   congiunta con commissione 7^ del 23 marzo 2023  
Il giorno  23 marzo  2023 alle ore 12,30   presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ congiuntamente con la commissione 7^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) Parere su proposta di Deliberazione Consiliare “Approvazione nuovo Regolamento per il funzionamento della consulta delle politiche giovanili
.
Sono presenti, quali componenti della commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Benedini Dante, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta,  Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria.
Sono presenti, quali membri della commissione 7^,  i consiglieri: Barghini Silvia, Genovesi Sirio, Mattei Maria, Vinchesi Luca, Manuel Massimiliano, Tosi Andrea, Caffaz Simone.
Assente: Vatteroni Brunella.
E’ presente l’incaricato alle politiche giovanili Davide Diamanti.
E’ presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
Prende la parola Davide Diamanti il quale illustra il regolamento sulla Consulta delle Politiche Giovanili: come avverrà l’accesso alla consulta , il numero dei membri, la durata etc…
Il consigliere Tosi chiede delucidazioni circa i trenta  membri ed in particolare sulla “commissione tecnica” chiamata a giudicare nel caso vi fosse un numero di domande superiore a 30.
Diamanti dichiara che tale “commissione “ è stata inserita nel regolamento su indicazione del segretario generale e della dirigente Compalati ispirandosi anche al modello della Consulta Pari Opportunità.
Secondo il consigliere Caffaz la consulta deve essere un organismo di massima partecipazione, privo di criteri discrezionale nella determinazione dei sui membri. Al momento il regolamento così com’ è non va bene.
Il consigliere Tosi afferma che è poco chiaro cosa si intende per “commissione tecnica” ed in particolare da chi sarà composta. 
Per  la consigliera Vincenti l’introduzione della “commissione tecnica” (nel caso del superamento delle trenta domande) comporta una disparità di trattamento.
Per il Consigliere Caffaz non dovrebbero esistere criteri selettivi all’interno del regolamento, ciò disattende  al messaggio di “apertura “ che si era deciso di dare con l’istituzione della consulta e quindi del relativo Regolamento. 
Diamanti afferma che comunque un limite al numero di partecipanti andrebbe dato.
La Consigliera Muracchioli interviene esprimendo perplessità sul fatto di poter conciliare “la massima apertura “ con la gestione di una consulta composta magari da sessanta  membri .
Caffaz ribadisce che i criteri sono troppo “burocratici” e si dà un segnale di chiusura e non di apertura ai giovani.
Il Presidente Genovesi puntualizza che comunque la commissione tecnica viene istituita solo nel caso che il numero delle domande sia superiore a trenta, aggiungendo che il regolamento prevede che in tal caso sia la stessa commissione a definire criteri oggettivi e conformi alla legge per selezionare le domande presentate.
Il consigliere Manuel chiede la partecipazione della dirigente Compalati.
Il presidente Genovesi risponde che la dirigente è stata invitata ma non ha potuto essere presente.
Alle ore 13,15 entra il consigliere Nardi.
La consigliera Mattei e il consigliere Nardi propongono di alzare il numero a quaranta e di utilizzare per le ulteriori domande il criterio cronologico.
Alle 13,30 entra il Consigliere Ferri.
La consigliera Barghini propone di allegare al parere della deliberazione una “raccomandazione politica” sull’utilizzo del criterio cronologico da parte della commissione tecnica.
Il consigliere Vinchesi afferma di essere contrario alla selezione delle domande da parte di una commissione tecnica.
Interviene il consigliere Ferri il quale dichiara che leggendo l’art. 4 del regolamento non traspare un messaggio inclusivo rivolto ai giovani
Diamanti propone di eliminare dal regolamento il numero massimo dei partecipanti e conseguentemente di eliminare il riferimento alla selezione da parte della commissione tecnica, attraverso un emendamento del regolamento in  sede di approvazione in Consiglio Comunale.
Si passa alla votazione della proposta di deliberazione. 

Commissione 1^
Favorevoli: Genovesi, Nardi, Muracchioli, Butteri,Castelli
Astenuti: Caffaz, Vincenti
Commissione 7^:
Favorevoli: Genovesi, Mattei, Vinchesi,
Astenuti: Tosi, Caffaz, Barghini,Manuel.

Le commissioni esprimono pertanto parere favorevole, subordinato  all’impegno, assunto all’unanimità dei presenti, ad emendare in sede di approvazione in Consiglio Comunale il testo del regolamento come segue: eliminare il riferimento al numero massimo dei componenti ( trenta ) della consulta di cui all’art 4 e di conseguenza, eliminare il riferimento alla selezione da parte della commissione tecnica di cui art.7

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente  Genovesi dichiara conclusa la seduta alle ore 13,50.
La segretaria verbalizzante                                                            Il Presidente Commissione 1^
 F.to Silvia Lombardi				                                                   F.to  Sirio Genovesi 
La Presidente Commissione 7^
                                                                                                                                F.to Maria Mattei 
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