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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto:verbale commissione 1^ del 19 aprile 2023 ore 12,30 
Il giorno 19 aprile 2023 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Realizzazione di una rete diffusa di ricarica di veicoli elettrici;
 2. Varie ed eventuali.

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Marchetti Nicola (sostituzione  Muracchioli Benedetta), Nardi Gianmaria, Castelli Augusto,Benedini Dante  Bernardi Massimiliano (sostituzione Caffaz Simone) , Vincenti Rigoletta, Butteri Marzia
Assenti: Muracchioli Benedetta , Caffaz Simone  
E’ presente l’Assessore Moreno Lorenzini
E’ presente, il dirigente del settore Ambiente e Marmo, Giuseppe Bruschi, e la funzionaria Ilaria Tazzini.

Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
Prende la parola l’assessore Lorenzini il quale afferma che il tema delle colonnine elettriche  è di prioritaria importanza in questo momento: Carrara è una delle poche città in cui queste non sono ancora presenti. L’elenco dei punti interessati all’installazione delle colonnine è puramente indicativo; si procederà con una manifestazione di interesse e le ditte che faranno proposte potranno poi dare utili indicazioni sulla dislocazione delle stesse .
Il dirigente Bruschi afferma che già in passato alcune ditte si erano proposte, con questa manifestazione di interesse si vedrà effettivamente il tipo di progetto che potrebbe essere realizzato. Dal punto di vista dell’iter amministrativo cio’ sarà portato avanti dapprima attraverso una delibera di giunta, che darà mandato all’ufficio ambiente di aprire la manifestazione di interesse, e successivamente si aprirà una sorta dialogo competitivo con le ditte. E’ inoltre previsto che, per le aziende che forniranno energia verde non ci sarà il pagamento del suolo pubblico (come previsto da una normativa nazionale)
La consigliera Vincenti chiede quali siano i tempi.
Il dirigente risponde che una volta fatta la delibera di Giunta la manifestazione di interesse avverrà in tempi brevi. L’assessore Lorenzini dice che era importante che la cosa passasse prima in commissione.
Il dirigente Bruschi propone di inserire nella manifestazione di interesse un numero minimo di colonnine da installare (dieci ad esempio)
L’assessore Lorenzini sottolinea però che bisogna tener conto dei posti auto che si perderanno; le varie ditte potranno comunque farsi un’idea delle zone che compongono il nostro territorio ed in base anche alla popolazione residente potranno scegliere dei punti strategici.
L’assessore Lorenzini chiede poi come saranno smaltite le rastrelliere per le bici elettriche ancora presenti.
Il dirigente Bruschi risponde che era tutto frutto di un progettoe attualmente le rastrelliere sono divenute di proprietà del comune, così come le quaranta  biciclette elettriche nuove: si dovrà pensare cosa farne .
Il consigliere Nardi propone di donarle a qualche associazione; il dirigente Bruschi chiede di valutare la possibilità di darle ai ragazzi fuori sede dell’Accademia.
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,40 .

La segretaria verbalizzante 
 F.to Silvia Lombardi 					                                     Il Presidente
 F.to Sirio Genovesi 
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