

COMUNE DI CARRARA
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile
Commissione consiliare 1a “Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente.

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28/04/2023– ore 12:00

O.D.G.:
1. Percorso partecipativo “Mediterraneo un mare di idee”;
2. Varie ed eventuali;

Sono presenti i consiglieri:Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Butteri Marzia, Augusto Castelli, Dante Benedini, Rigoletta Vincenti e Caffaz Simone. 
Sono presenti l’assessore Lara Benfatto, il dirigente Cristiano Boldrini,la dipendente Cinzia Benedetti, Stefania Gatti (presidente associazione “Comunità iterattive Aps”) e Tania Mattei (referente del progetto)
Presiede il consigliere Genovesi Sirio e svolge le funzioni di segretario verbalizzante la dipendente Anna Musetti. 
Alle ore 12:10 il presidente Genovesi dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e introduce l’argomento al p.to 1 dell’odg. Spiega che verrà illustrato il percorso partecipativo relativo all’area ex hotel mediterraneo e il crono programma delle attività  per identificare la scelta migliore riguardo all’utilizzo dell’area
L’assessore Benfatto spiega che per decidere cosa fare di un’area così importante, l’amministrazione ha deciso di aprire un percorso partecipativo cofinanziato dalla Regione Toscana. Vi saranno diversi incontri il primo è previsto per l’ 11 maggio p.v. e il percorso terminerà nel mese di dicembre L’area è centrale per Marina di Carrara e quello che verrà scelto avrà ricadute importanti su tutto il territorio..
Tania Mattei referente del progetto spiega che il percorso inizierà l’11 maggio con un incontro di presentazione e poi seguiranno altri incontri fino a dicembre.
Gatti Stefania, presidente del presidente associazione “Comunità iterattive Aps”spiega che non si tratterà solo di ascoltare i cittadini ma di co-progettare. Si daranno informazione per arrivare ad un confronto informato nell’arco di 6 mesi.
Il consigliere Caffaz dice che la partecipazione è un metodo di amministrazione all’interno della quale ci sono vari strumenti, ma non sempre ha riscontrato la volontà di amministrare in modo partecipativo. Auspica che questo metodo venga adottato con maggior frequenza e ha un timore riguardo ai costi
Il consigliere Nardi apprezza la scelta del percorso partecipativo, illustrato dalla Sindaca in consiglio comunale, e spera che relazioni strutturate portino al coinvolgimenti di quelli che più difficile coinvolgere.
L’assessore Benfatto spiega che il comune spenderà solo 6.000,00 euro mentre il costo complessivo si aggira intorno ai 25.000,00 euro.
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Genovesi  alle ore 12:46 dichiara chiusa la seduta.

La segretaria verbalizzante
 F.to Anna Musetti
Il presidente della 1^ commissione
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