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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto:verbale commissione 1^ del 3  maggio 2023 ore 12,00 
Il giorno 3 maggio 2023 alle ore 12,00 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) Proposte di modifica al Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale.

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Marchetti Nicola (sostituzione  Muracchioli Benedetta), Nardi Gianmaria, Castelli Augusto, Benedini Dante  Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta.
Assenti: Muracchioli Benedetta, Butteri Marzia. 
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
Riguardo alle modifiche da introdurre al Regolamento del Consiglio Comunale il Presidente propone di introdurre da subito la possibilità di demandare allo streaming i verbali del Consiglio comunale, cosa di cui si era già paralato in una precedente commissione .
La consigliera Vincenti afferma che sarebbe meglio introdurre tutte le modifiche in una volta sola.
Il consigliere Caffaz è favorevole a questo tipo di modifica, tuttavia, visto che nell’appalto era prevista anche la trascrizione di consigli e questa non avviene nella maniera appropriata, è necessario chiarire questo aspetto.
Il presidente Genovesi dice che si può introdurre questa modifica e fare comunque gli approfondimenti del caso.
Alle ore 12,27 entra il consigliere Marchetti.
Riprende la parola il presidente Genovesi il quale, rispetto agli articoli del Regolamento relativi alla gestione delle mozioni, interrogazioni e ordini del giorno, propone di valutare la possibilità di introdurre una separazione attribuendo a ciascuno tempistiche diverse. Si potrebbe inoltre fare un Consiglio comunale riservato solo ad interrogazioni, mozioni e ordini del giorno, e presentare nei consigli ordinari ciò che ha carattere di urgenza.
Prende la parola il consigliere Caffaz il quale, riprendendo ciò che è avvenuto nell’ultimo Consiglio, ribadisce la propria posizione rispetto al fatto che la Conferenza dei Capigruppo non può “deliberare”, può esprimere pareri o dare indirizzi, ma non mettere dei paletti alla discussione. In passato inoltre esisteva una distinzione tra interpellanza e interrogazione: ciò deriva dal fatto che se io faccio una interrogazione su temi politici (interpellanza) mi aspetto una risposta in Consiglio; se pongo una interrogazione su tematiche “tecniche” mi aspetto invece una risposta scritta. Il consigliere invita quindi a riflettere sulla diversa definizione, che presuppone due fattispecie. 
Caffaz prosegue affermando che si potrebbe fare una seduta consiliare al mese, senza particolari tempistiche, dedicata a mozioni, interpellanze e interrogazione, nelle altre prevedere solo le urgenze di poche decine di minuti.
Alle ore 12,35 entra il consigliere Castelli.
Genovesi sottolinea che il senso di dividere i tempi di mozioni, interpellanze e ordini del giorno sta nel cercare di evitare che nessuna prevalga sull’altra. Il consigliere Nardi concorda sulla suddivisione dei tempi proposta da Genovesi e sulla possibilità di fare dei consigli riservati esclusivamente a mozioni interpellanze e interrogazioni.
Riprende la parola il presidente Genovesi il quale fa presente la possibilità di introdurre anche la rotazione dei gruppi per le interrogazioni.
Si passa quindi all’approvazione del verbale della seduta del 8 febbraio 2023 congiunta con la commissione 2^: il Presidente lascia la parola alla segretaria verbalizzante  la quale spiega che il verbale era già stato approvato nella seduta del 22 marzo, tuttavia, nella successiva approvazione all’interno della commissione 2^ il verbale  ha subito una piccola modifica, eliminando, come richiesto dal consigliere Ferri, la frase “continua il cons. Ferri ribadendo che il dott. Ciacci sarebbe stata competenza vera ma si è preferito scelta politica “
La segretaria mette a disposizione dei consiglieri il nuovo verbale che viene poi  messo a votazione:
Favorevoli: Marchetti, Castelli, Caffaz, Vincenti
Astenuti: Genovesi, Nardi.
Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 8 febbraio 2023.
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,10.

 La segretaria verbalizzante 
 F.to Silvia Lombardi 					                                     Il Presidente
 F.to Sirio Genovesi 
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