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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente



Oggetto:verbale commissione 1^ del 14 giugno 2023  2023 ore 12,30
Il giorno 14  giugno  2023 alle ore 12,30  presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) Esame dei documenti inerenti candidature per designazione del  revisore dei conti unico presso l’Azienda Speciale Regina Elena..

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio , Muracchioli Benedetta,Butteri Marzia, , Castelli Augusto, Benedini Dante, Bernardi Massimiliano (sostituzione Caffaz Simone). 
Assenti: Caffaz Simone, Nardi Gianmaria , Vincenti Rigoletta 
E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno: illustra la documentazione pervenuta e già inoltrata a tutti i commissari, spiegando che la commissione è chiamata ad esprimere parere sulle candidature ai sensi dell’art. 7 del Regolamento interno sugli “Indirizzi per la nomina, la designazione, e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti Aziende ed Istituzioni”.
Il Presidente chiarisce che la seduta è stata convocata per consentire l’esame delle candidature e che poi sarà il Consiglio comunale  a votare il Revisore di conti presso l’Azienda Speciale Regina Elena.
Il Presidente comunica che in una successiva seduta la commissione sarà chiamata ad esprimere parere sulla proposta di delibera sottoposta al Consiglio comunale,
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
12,58 .
La segretaria verbalizzante 
  F.to Silvia Lombardi 					                        Il Presidente
 F.to Sirio Genovesi 
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