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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


Oggetto:verbale commissione 1^congiunta con commissione 2^ del 4 ottobre 2023 
Il giorno 4 ottobre 2023 alle ore 12,00 presso la sede di Cermec S. p. A in via Longobarda 4 Massa, previa regolare convocazione, la commissione 1^ congiunta con la commissione 2 per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Incontro con l’Amministratore Unico di Cermec s.p.a. Lorenzo Porzano;
2. Varie ed eventuali

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta , Nardi Gianmaria, Castelli Augusto, Hicham Koudsi
Assenti: Butteri Marzia, Benedini Dante, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta
Sono presenti, quali componenti della Commissione 2^, i consiglieri : Barghini Silvia, Muracchioli Benedetta , Nardi Gianmaria, Castelli augusto, Vinchesi Luca, Vannucci Andrea, Mirabella Filippo.
Assenti: Carusi Letizia,Martinelli Matteo.
Partecipa l’amministratore delegato di Cermec s.p.a Lorenzo Porzano
E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.
Il presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno.
Il consigliere Genovesi ringrazia il dottor Porzano, amministratore unico di Cermec s.p.a. , che ha aperto le porte dello stabilimento ai membri delle commissioni per consentire di vedere dal vivo l’attività svolta e capire quali saranno le strategie per il futuro.
Il dott. Porzano prende la parola ed elenca quali sono le priorità che si è dato in qualità di amministratore: ammodernamento dell’impianto, riduzione dei cattivi odori, migliore qualità del servizio offerto per andare incontro alle esigenze dei cittadini. Porzano sottolinea come, grazie al lavoro congiunto dei sindaci di Carrara e Massa, che hanno richiesto un atto concreto a Retiambiente, inizieranno ad arrivare le risorse che permetteranno di iniziare a risolvere alcune criticità.
I membri delle commissioni iniziano la visita dello stabilimento accompagnati dal dott. Porzano che mostra i vari capannoni: alcuni con rifiuti di carta , altri con compost, altri pieni di plastica.
Ciò che viene rilevato maggiormente è il problema del cattivo odore: su questo  aspetto Porzano afferma che l’impegno è tanto e già ci sono stati dei miglioramenti. L’amministratore sottolinea poi l’importanza di sensibilizzare la cittadinanza a produrre una raccolta corretta ed efficiente con conseguente riduzione dei costi e dei tempi di lavoro; potrebbe essere utile realizzare degli “open day” sia per la cittadinanza che per le scuole così da “educare” all’importanza di realizzare una corretta differenziazione nello smaltimento dei rifiuti.

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
13,30.
La segretaria verbalizzante 
 F. to Silvia Lombardi                                                                  Il presidente della commissione 1^
 F.to Sirio Genovesi 
                                                                                              La presidente della commissione 2^
                                                                                                              F.to Benedetta Muracchioli
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