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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


           Oggetto:verbale commissione 1^del 22 novembre  2023 
Il giorno 22 novembre 2023 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliare si è riunita , previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) Programmi ed aggiornamento sulle politiche per la sostenibilità ambientale e transizione ecologica;
2) Approvazione verbale sedute precedenti;

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Barghini Silvia (in sostituzione di Muracchioli Benedetta), Nardi Gianmaria, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Benedini Dante, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta )
Assenti: Muracchioli Benedetta. 
Partecipa l’assessore Moreno Lorenzini.
E’ presente in funzione di segretaria verbalizzante la dott.ssa Lucia Navalesi, in sostituzione della dott.ssa Silvia Lombardi.
Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta .

Si procede con l’approvazione del verbale della commissione 1^ congiunta con la commissione 6^del 6 novembre 2023.

Favorevoli: Genovesi Sirio, Barghini Silvia, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Benedini Dante , Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta 
Contrari:0
Astenuti : Nardi.

Il presidente dichiara approvato il verbale relativo alla riunione del 6 novembre 2023.

Il presidente dà la parola all’assessore Lorenzini per esporre le scelte che l’amministrazione sta portando avanti in tema di politiche ambientali.
L’assessore spiega che questa materia coinvolge molteplici argomenti: PNRR, bonifiche, gestione dei rifiuti. Una priorità è la costituzione delle guardie ambientali: i controlli ai bidoni attualmente sono difficili perché l’individuazione della persona fisica non è semplice. Le guardie ambientali sono deputate a controllare e fare sanzioni in caso di comportamenti sbagliati. Ad oggi il centro di raccolta di viale Zaccagna è stato portato all’interno di NAUSICAA: questo permette di attuare un monitoraggio e ridurre i costi dello smaltimento. Sono stati messi in atto anche progetti con le scuole per educare i bambini e sensibilizzarli all’importanza di un coretto smaltimento dei rifiuti. 
Il consigliere Nardi chiede se si hanno dei dati sulla differenziata. Lorenzini spiega che al momento siamo sul 60%, il dato è basso per cui si rende necessario migliorare. Nardi propone di fare delle assemblee con i cittadini per sensibilizzarli e renderli consapevoli dell’importanza di avere un territorio pulito.
Prende la parola il consigliere Caffaz che richiede di avere dati precisi e scritti ed inoltre sottolinea che :
· Non aiuta il fatto che la raccolta non sia uguale in tutto il territorio comunale;
· Non è solo un problema di educazione della collettività, spesso i cassonetti sono pieni o rotti  e c’è un evidente problema di gestione del servizio in alcuni periodi dell’anno.

L’assessore Lorenzini dichiara che questi sono spunti interessanti per mettere in atto strategie migliori per la gestione del servizio.
La consigliera Butteri fa presente che settimana scorsa c’è stato un incontro con NAUSICAA per il problema della spazzatura a Codena: sostituzione dei bidoncini, installazione di telecamere.

Il consigliere Nardi afferma che il modello dei cassonetti incontra dei limiti perché è stato adattato: diversamente dovrebbero essere interrati; dovrà inoltre essere verificato il tema degli ispettori ambientali nella previsione che il servizio verrà poi trasferito a RETIAMBIENTE.
Riprende la parola Lorenzini che affronta il tema delle colonnine elettriche: è previsto il collocamento di 41 colonnine elettriche (4 gestori forniranno energia elettrica da fonti rinnovabili) che andranno a coprire tutto il territorio comunale; al momento siamo nella fase dei permessi, entro aprile 2024 dovrebbero, teoricamente, essere installate. La scelta dei gestori è stata fatta a seguito di manifestazioni di interesse.

Per quanto riguarda le comunità energetiche si prosegue nel tentativo di presentare un progetto consorziato con altri comuni. L’assessore continua parlando del piano delle antenne: non avendo un piano queste devono essere autorizzate su richiesta, ad oggi è stata presentata la proposta del piano ai gestori per poterci coordinare. Si avrà un progetto preliminare, ora siamo in fase di ricognizione del progettista che sta valutando anche l’inquinamento elettromagnetico; per zone particolarmente critiche si faranno poi valutazioni puntuali.
Sul tema delle bonifiche c’ è il problema della polvere di pirite diffusa : per arginare questo problema è necessario fare scavi con una speciale procedura dal costo di 8 milioni o un’altra soluzione dal costo di 20 milioni. Al fine di limitare l’inquinamento è corretto scegliere la soluzione, magari più costosa ,ma garantista. La consigliera Barghini chiede se c’è un progetto per sostituire le lampadine partendo dalle scuole.
Lorenzini afferma che per intercettare finanziamenti servono progetti esecutivi: l’anno scorso è stato nominato un Energy Manager che sta facendo studi e progetti per poter partecipare quando ci saranno futuri bandi di finanziamento. Al momento è previsto un progetto di efficientamento energetico per il Regina Elena che prevede la sostituzione degli infissi.

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
13,32.

La segretaria verbalizzante .

 F.to Lucia Navalesi 
                                                                                                       Il presidente della commissione 1^
                                                                                                            F.to  Sirio Genovesi 
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