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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


 Oggetto:verbale commissione 1^del 13 dicembre 2023 
Il giorno 13 dicembre 2023 alle ore 15,00 presso la sala delle commissioni consiliare si è riunita , previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Presentazione  proposta di “Regolamento per la concessione del patrocinio e di contributi economici del Comune di Carrara”;
2. Approvazione verbale 13 settembre 2023.

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Barghini Silvia (in sostituzione di Muracchioli Benedetta), Marchetti Nicola (in sostituzione di Nardi Gianmaria), Butteri Marzia, Castelli Augusto 

Assenti: Muracchioli Benedetta, Nardi Gianmaria, Benedini Dante, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta. 
Partecipa la Vice Segretaria Dott.ssa Barbara Tedeschi e l’incaricato di Elevata qualificazione dello Staff A dott.ssa Lucia Navalesi.
E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.
Il presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta  con l’esame del primo argomento all’ordine del giorno.
Il Presidente da la parola alla dott.ssa Tedeschi che illustrerà la bozza del “Regolamento per la concessione del patrocinio e di contributi economici del Comune di Carrara”;

La Vice Segreteria sottolinea come il regolamento vigente risulti particolarmente datato (risale al 1992) per cui si è resa necessaria una modifica sostanziale. Gli aspetti fondamentali contenuti all’interno del regolamento riguardano la concessione del patrocinio e la concessione dei contributi economici: per i patrocini l’iter è rimasto fondamentalmente inalterato mentre per i contributi economici si è provveduto ad un profonda rivisitazione del testo attualmente in vigore, aggiornandolo all’attuale normativa. I contributi verranno concessi a seguito di atti deliberativi della giunta all’interno dei quali saranno indicati i criteri generali per ricevere i contributi. La delibera costituirà l’atto presupposto, a seguito del quale, i settori interessati potranno fare specifici bandi per la concessione dei contributi.
Particolare attenzione è rivolta alla rendicontazione, che dovrà essere puntuale e dettagliata. E’ previsto poi un contributo straordinario, per l’importo massimo di 500,00 euro in favore di enti senza scopo di lucro ed in deroga alle ordinarie procedure di programmazione. Il contributo può anche essere concesso anche ad associazioni che svolgono attività di lucro ma solo in presenza di specifiche motivazioni elencate nell’art 5 del Regolamento (es. iniziative specifiche devolvono gli utili in beneficienza).Il consigliere Marchetti chiede se i beneficiari possono essere anche ditte individuali. La dott.ssa Tedeschi spiega che il contributo è ammesso ma sempre in presenza di motivazioni specifiche.
Il presidente ringrazia la Vice Segretaria per le spiegazioni fornite e passa al secondo argomento all’ordine del giorno.

Approvazione verbale del 13 settembre 2023.

Favorevoli: Genovesi Sirio, Barghini Silvia,  Marchetti Nicola, Butteri Marzia, Castelli Augusto 
Contrari :0
Astenuti:0
Il presidente dichiara approvato il verbale relativo alla riunione del 13 settembre 2023.
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
14,45.

La segretaria verbalizzante .
  F.to Silvia Lombardi
                                                                                                       Il presidente della commissione 1^
                                                                                                           F.to  Sirio Genovesi 
                                                                                              

Verbale 13 dicembre  2023
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