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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


 Oggetto:verbale commissione 1^del 10 gennaio 2024.

Il giorno 10 gennaio 2024  alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita , previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Parere sulla  proposta deliberazione consiliare n. 143 del 22/12/2023, avente per oggetto: “REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO E DI CONTRIBUTI ECONOMICI DEL COMUNE DI CARRARA”, 

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Nardi Gianmaria, Barghini Silvia (sostituzione di Muracchioli Benedetta), Butteri Marzia, Caffaz Simone , Vincenti Rigoletta, Castelli Augusto.

Assenti:Muracchioli Benedetta, Benedini Dante

Partecipano la Vice Segretaria Dott.ssa Barbara Tedeschi e l’incaricato di Elevata qualificazione dott.ssa Lucia Navalesi.
E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.
Il presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta .
Prende la parola la dott.ssa Tedeschi la quale spiega che nel testo della delibera messo in approvazione il 27 dicembre 2023 era presente un refuso: il parere di regolarità contabile oltre a quello di regolarità tencnica. Il regolamento, oggetto della proposta di delibera, detta una cornice normativa e non comporta nessun effetto diretto o indiretto  sulla situazione economico/patrimoniale dell’Ente per cui l’unico parere necessario è quello di regolarità tecnica.
Il consigliere Caffaz concorda su quanto esposto dalla dott.ssa Tedeschi rispetto al refuso  ma evidenzia perplessità sul contenuto del regolamento che apre alla possibilità di contributo per le società a scopo di lucro consentendo delle eccezioni piuttosto ampie, inoltre non sono previsti meccanismi di controllo.
La dott.ssa Tedeschi fa presente che la rendicontazione, prevista nel regolamento, è una forma di controllo .
Il consigliere Caffaz afferma che il controllo non può esplicitarsi nella sola  rendicontazione.
La dott.ssa Tedeschi spiega che  il regolamento è una cornice normativa mentre gli atti di programmazione e i successivi bandi permetteranno di dettagliare quanto sarà oggetto di contributo.

Il consigliere Nardi afferma che questo regolamento fa si che ogni contributo ordinario venga messo a bando consentendo l’accesso ad una platea più ampia di possibili beneficiari.

Il presidente mette  quindi a votazione la proposta di delibera:

Favorevoli:Genovesi, Barghini, Nardi, Butteri , Castelli.
Contrari: Caffaz
Astenuti: Vincenti.

La commissione esprime pertanto parere favorevole sulla proposta in oggetto.
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 13,15.



La segretaria verbalizzante .
 F.to Silvia Lombardi
                                                                                                   
                                                                                        Il presidente della commissione 1^
                                                                                                         F.to Sirio Genovesi 
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