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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


Oggetto: verbale commissione 1^del 24 gennaio 2024.

Il giorno 24 gennaio 2024 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1. Aggiornamento su digitalizzazione del Comune di Carrara

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Muracchioli Benedetta, Butteri Marzia, Castelli Augusto, Caffaz Simone, Vincenti Rigoletta, Marchetti Nicola (sostituzione di Nardi Gianmaria)

Assenti: Nardi Gianmaria, Benedini Dante

Partecipa la Sindaca: Ing. Serena Arrighi 
Partecipa l’incaricato E. Q. Francesco Giannini

E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.

Il presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta la seduta. La Sindaca dopo un breve saluto dà la parola all’ing. Giannini, responsabile del CED, per illustrare quali siano ad oggi gli interventi di digitalizzazione all’interno dell’ente.

L’ing. Giannini spiega come alcuni finanziamenti PNRR abbiano riguardato il tema della digitalizzazione: il passaggio più grande è il passaggio sul cloud del server che, a breve, coinvolgerà anche la posta elettronica dell’Ente (Zimbra).

E’ inoltre ormai prossimo il rifacimento del sito web del Comune, secondo le indicazioni fornite da Agid, in cui tutti i servizi per il cittadino potranno essere utilizzati anche su dispositivi mobili; sarà inoltre possibile prenotare on line gli appuntamenti con gli uffici.

L’ing. Giannini spiega che le attività inerenti l’adozione della piattaforma “PAGO PA” e dell’ “APP IO” sono state completate, per la piattaforma “NOTIFICHE DIGITALI COMUNI” la chiusura delle attività è prevista per la metà del mese di aprile 2024 mentre per la “PIATTAFORMA DIGITALE NAZIONALE DATI”, sono state date una serie di proroghe .
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 13,30 

La segretaria verbalizzante .
Silvia Lombardi
                                                                                                                                                                                                          Il presidente della commissione 1^
                                                                                                            Sirio Genovesi 
                                                                                              
Verbale 24 gennaio 2024
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