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1^ Commissione consiliare-  Affari Generali, Affari Istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello Statuto, Personale e Organizzazione, Servizi Informatici e Innovazione Tecnologica, Partecipazione e Cittadinanza Attiva, Trasparenza,Servizi Demografici, Politiche per la tutela dell'ambiente


 Oggetto:verbale commissione 1^del 26 marzo 2024.

Il giorno 26 marzo 2024 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
[bookmark: oggetto]Illustrazione proposta di deliberazione C.C. n 17 ad oggetto “REGOLAMENTO COMMISSIONE PROGETTO DONNA - CENTRO PER LE PARI OPPORTUNITA'. APPROVAZIONE”;
Approvazione verbali sedute precedenti .

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Butteri Marzia ,Carusi Letizia, Castelli Augusto , Benedini Dante , Marchetti Nicola (in sostituzione di Muracchioli Benedetta)

Assenti: Tosi Andrea, Muracchioli Benedetta, Maria Mattei
E’ presente la segretaria verbalizzante dott.ssa Silvia Lombardi.

E’ presente l’incaricato di E.Q :Francesca Giusti

Il presidente constatato ili numero legale, dichiara valida e aperta la seduta
Si procede con l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti

Verbale 21 febbraio 2024
Favorevoli: Genovesi Castelli, Carusi, Butteri
Astenuti: Marchetti, Benedini
Il presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 21 febbraio 2024

Verbale 29 febbraio 2024
Favorevoli: Genovesi, Carusi,Castelli, Butteri
Il presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 29  febbraio 2024

Astenuti: Marchetti e Benedini
Il presidente da quindi la parola alla dottoressa Giusti per l’illustrazione del regolamento delle commissione “Progetto donna centro per le pari opportunità”

La dott.ssa Giusti sottolinea come questa commissione rivesta un ruolo centrale rispetto alle politiche di pari opportunità che si vogliono portare avanti; è un organismo del comune ma con soggetti esterni
La Commissione è composta di non oltre quindici persone, cui si aggiungono la/il Sindaca/o o suo rappresentante e n. quattro Consigliere Comunali indicate dalla Conferenza dei Capigruppo ed approvate dal consiglio Comunale. Nell’ipotesi dell’impossibilità dell’individuazione di rappresentanza femminile possono essere individuati consiglieri di sesso maschile.
I quindici membri esterni sono così individuati
a) un numero massimo di nove scelte con il criterio della maggiore rappresentatività rispetto alle tematiche delle Pari Opportunità e delle differenze di genere fra gli appartenenti: alle forze sindacali ed economiche rappresentative del contesto del territoriale comunale; alle Associazioni/Comitati più rappresentativi sul territorio nazionale e presenti sul territorio comunale; ed ad altre Associazioni che perseguono politiche di Pari Opportunità sul territorio comunale.
b) sei membri operanti sul territorio comunale che possiedono competenze ed esperienze relativamente alle Pari Opportunità ed alle differenze di genere nei campi storico, giuridico, economico, scientifico, ecologico, sociologico, psicologico, pedagogico, sanitario, della comunicazione massmediale, del lavoro, della formazione professionale, della pianificazione territoriale, dei servizi sociali, della valorizzazione dei beni culturali, della produzione artistica nonché in ulteriori ambiti di intervento riconducibili alle funzioni ed ai compiti della Commissione stessa.

Le candidature sono richieste alle forze sindacali ed economiche del contesto comunale ed alle Associazioni più rappresentative sul territorio nazionale e presenti sul territorio comunale mentre il  reclutamento dei componenti degli altri sei membri avverrà con apposito bando indetto con determinazione del Dirigente del Settore. 

Le candidature verranno esaminate da una Commissione valutatrice appositamente istituita (composta: la/il Dirigente del Settore competente; - due esperte/i amministrativi del Settore competente) chevaluterà i curriculum e redigerà; una graduatoria 
La commissione, una volta costituita, avrà il compito di portare avanti tutte quelle attività volte al rispetto e alla tutela del ruolo della donna all’interno della società, in linea con le linee programmatiche dell’amministrazione.
Alle ore 12,45 esce il consigliere Benedini
La consigliera Carusi sottolinea come sia stato inserito nell’articolo due del Regolamento uno specifico richiamo alla prevenzione e contrasto del femminicidio.
Il consigliere Marchetti esprime gratitudine per il lavoro svolto dagli uffici nella stesura del regolamento .
Il presidente mette quindi a votazione il parere sulla proposta di delibera
voti favorevoli Genovesi, Butteri,Carusi, Marchetti, Castelli

voti contrari (n. ): 0

astenuti () 0
La commissione esprime pertanto parere favorevole sulla prosta di C.C. n 17 ad oggetto “REGOLAMENTO COMMISSIONE PROGETTO DONNA - CENTRO PER LE PARI OPPORTUNITA'. APPROVAZIONE”;

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 13,10
La segretaria verbalizzante .
 F.to Silvia Lombardi
                                                                                                   
                                                                                        Il presidente della commissione 1^
                                                                                                           F.to  Sirio Genovesi 
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