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Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile





AVVISO PER I SIGNORI PROFESSIONISTI
OGGETTO: Legge Regionale 21 maggio 2012, n.21 “Disposizioni urgenti in materia di difesa dal rischio idraulico e tutela dei corsi d’acqua”- Art.2: Interventi nelle aree a pericolosità molto elevata -
Come è noto la legge regionale n.21/2012 disciplina, all’articolo 2 comma 2, alcuni degli interventi edilizi ammissibili a condizione che siano preventivamente realizzate, ove necessarie, le opere per la loro messa in sicurezza per un tempo di ritorno duecentennale, comprensive degli interventi per non aggravare la pericolosità idraulica al contorno.
Tali opere, a mente del comma 7 del medesimo articolo, devono essere definite in uno specifico progetto che sarà parte integrante del titolo edilizio e la realizzazione preventiva delle stesse costituisce presupposto per la regolarità degli interventi edilizi previsti.

Tale progetto, che conterrà le asseverazioni del progettista, quale professionista abilitato, attestanti il rispetto delle condizioni di cui ai commi 2,4,5,6 e comma 9, lett. g) dovrà essere corredato da idonei studi idraulici redatti da un Geologo e/o Ingegnere abilitati alla professione e seguire le procedure dettate all’art. 3 della sopracitata legge regionale.
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