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COMUNE DI CARRARA

Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile


Commissione consiliare 4a -  Politiche e Servizi Sociali, Politiche per la Casa, Pari Opportunità, Diritti degli Animali.

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 11.07.2018 – ore 14,30.
Ordine del giorno:

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti;

2) Aggiornamento dei lavori della Commissione;

3) Varie ed eventuali.

Sono presenti: Guerra Tiziana, Barattini Franco, Raffo Daria, Paita Marzia Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea e Raggi Daniele (in sostituzione di Bertocchi).
Sono assenti Bertocchi Barbara.
E’ presente l’Assessore Galleni Anna Lucia

Presiede Guerra Tiziana.

Svolge le funzioni di Segretaria Buffo Giuliana.

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti.

Il Presidente Guerra, mette in votazione il verbale della  seduta del 6 giugno u.s. che viene approvato con l’astensione di Andreazzoli e Raggi, non presenti alla seduta  e successivamente il verbale della seduta del 13 giugno, approvato con la sola astensione di Raggi, per al stessa motivazione di cui sopra.
2) Aggiornamento dei lavori della Commissione. 
La Presidente Guerra, informa di aver provveduto a richiedere al settore sociale il numero di associazioni con la quali attualmente vi sia una collaborazione in atto, così come richiesto dalla Consigliera Anderazzoli nella seduta precedente. Riferisce che la Sig.ra Lucchetti  del settore la ha risposto che attualmente le associazioni che lavorano con il sociale sono in numero dodici e che essendovi ancora almeno un bando  aperto, il numero potrebbe aumentare.

In merito alla pagine delle associazioni, è stata apportata una semplificazione importante sul regolamento ed è stata predisposta una pagina che racchiude  tutte le informazioni presenti nelle bozza di regolamento creata dalla Commissione, che ogni richiedente l’iscrizione  dovrà accettare obbligatoriamente  per ottenere la password e proseguire nell’iscrizione. Questa metodo semplificativo  è già stato verificato e approvato da avvocatura e Segretario Generale.
La Presidente Guerra, esposto ciò, presenta i moduli predisposti per l’iscrizione alla pagina delle associazioni.

Una nuova problematica è relativa all’adeguamento della pagina  alla nuova normativa sulla privacy. Il dirigente Mazzelli si sta occupando di verificare che tutto sia in regola  con la nuova normativa e di apportare modifiche ed adeguamenti dove necessario.

La Consigliera Andreazzoli,  preso atto, domanda il perché nei moduli che riguardano l’iscrizione delle associazioni sportive non sia previsto la presentazione da parte di queste del rendiconto economico e se questo sia determinato dalla normativa che ne vieta l’obbligo.

La Presidente, nel merito, risponde che se ne informerà e riferirà alla Commissione anche della possibilità di semplificare per tutti o sulla necessità di renderlo obbligatorio per tutti..

Di seguito la Presidente aggiorna sui seguenti argomenti:

· sul progetto slot machine, informa che la dirigente scolastica del Liceo Artistico,  a cui è stato presentato, ha dichiarato il proprio interessamento a portalo avanti per inserirlo nel piano di offerta formativa della scuola e che il medico responsabile del SERT ha dato la sua disponibilità a tenere la conferenza iniziale ai ragazzi della scuola che faranno parte del progetto;

· sulla questione della prevenzione alle truffe, sentito il maresciallo  Anzalone della stazione Carabinieri di Carrara e preso atto della sua disponibilità, questi ha detto di  definire la questione al momento del cambio del Comandante di Compagnia che avverrà a fine estate;

· è uscito il bando pubblicizzato per la Commissione Progetto Donna per le Pari Opportunità, con scadenza 16 luglio, che a data odierna vede la partecipazione di solo tre soggetti;

· la Consulta per le persone con disabilità è istituita ed è in procinto di essere convocata a breve la prima seduta; 
· per quanto riguarda la Consulta Anziani, mancano ancora tre contatti, con l’Associazione Diabetici e due sindacati.
Il Consigliere Vannucci, su quest’ultimo punto, chiede se vi sono stati riscontri positivi da parte delle associazioni che hanno partecipato alla seduta del 13 giugno u.s., occasione nella quale queste avevano affermato di non essere venute a conoscenza del bando di partecipazione.

La Presidente, nel merito, afferma che non vi sono stati ulteriori contatti e una volta sentito i tre soggetti mancanti, ci sarà da capire, con il Dirigente Mazzelli se vi sia la disponibilità di riaprire il bando.
La Consigliera Andreazzoli ed il Consigliere Vannucci concordano sulla possibile valutazione  di non riavviare la consulta, data la scarsa volontà a partecipare dei soggetti interessati.

3) Varie ed eventuali.

L’Assessore Galleni, interviene sullo SPRAR,  manifestando le difficoltà di gestione esistenti derivanti da questioni tecniche spettanti al Comune di Massa, in quanto capofila,  che dovrebbe continuara fino a dicembre p.v.; i Comuni di Carrara e Montignoso comunque sono disponibili a prendere gli immigrati lasciati da Massa. Sulla questione informa che avrà a presto un incontro con il Dirigente ai servizi sociali del Comune di Massa per meglio valutare come intendono procedere. 

L’Assessore presenta la cartografia degli orti urbani da realizzarsi nel parco della Padula, precisando che il sito è stato cambiato rispetto al progetto primitivo, in quanto l’area che era stata individuata risulta con una forte pendenza rispetto a quella attualmente scelta. Il progetto redatto da un geometra esterno prevede un’area di 700 mq, in larga parte destinata a orto urbano e la rimanente a community garden. Il progetto finanziato dalla Regione Toscana prevede il bando di partecipazione aperto alle associazioni, e per capire tutti i meccanismi si è chiesto un incontro in Regione,  al quale la Presidente comunica di aver partecipato per capire bene tutti gli aspetti gestionali degli orti urbani. L’iter di aggiudicazione  è già descritto precisamente nel bando, che prevede che il vincitore potrà gestire il community garden e dovrà occuparsi di gestire il successivo bando, già definito in ogni dettaglio dalla Regione Toscana, per destinare lotti di terreno di 30/50 mq ai cittadini. Per la gestione degli orti sarà necessaria una copertura assicurativa che dovrà essere pagata  tramite parte della quota annuale  che gli ortisti sono tenuti a pagare per le spese di gestione degli orti. L’’Assessore comunica c inoltre che vi sono stati incontri con le associazioni che hanno risposto alla convocazione a mezzo stampa o sul sito dall’Amministrazione  e che servivano a capire  se vi fosse interesse al progetto che poi qualcuno di loro dovrà gestire. Le associazioni hanno fatto presente alcune loro perplessità e necessità, ad esempio hanno chiesto se i prodotti raccolti potevano essere messi in vendita, ma la Regione a questo quesito ha risposto che è impossibile in quanto da un bene del Comune non si può trarre profitto.
La Consigliera Andreazzoli e il Consigliere Vannucci, ritengono doveroso mettere a confronto il progetto in questione con quello della precedente Amm.ne Comunale, approvato in Regione e conseguentemente finanziato. La Consigliere Andreazzoli,  ritiene che l’obiettivo che si voleva raggiungere con il progetto originario venga in qualche modo stravolto, perché avendo lei stessa curato il precedente progetto, ricorda che gli orti dovevano essere destinati direttamente ai cittadini.

In merito a questo, la Presidente fa presente di aver visto e letto il precedente progetto e di esser dell’opinione  che, una volta che quel progetto ha partecipato la bando della Regione ed è stato da essa finanziato, deve per forza di cose aderire alle richieste da questa avanzate e non possa essere differentemente gestito. Oltretutto nell’aderire al bando,  sono state selezionate varie opzioni che aumentavano i denari che la Regione avrebbe dato, ma che rendono di fatto obbligatorio che ci sia  qualcuno fisso a gestire gli orti. A titolo di esempio, porta l’obbligo di apertura e chiusura giornaliera degli orti, la banca dati della flora autoctona, la gestione di eventi per la cittadinanza e le scuole. 

La Consiliera Andreazzoli domanda se la nuova posizione permetta  qualche vantaggio perché teme che vi siano meno orti per la popolazione.

Il Consigliere Raggi ricorda che nel precedente bando erano finanziati n.22 orti e che, a vedere la misure degli appezzamenti presenti nel progetto attuale, il numero degli orti sarà sicramenet superiore. Poerta ad esempio uno dei lotti destinati  ad orti nel nuovo progetto, che da solo misura 700mq e suddiviso in orti di 50mq l’uno porta già a 14 orti almeno.

La Presidente Guerra tiene a precisare che secondo lei l’abbattimento di molte delle spese necessarie per creare gli orti nell’area individuata nel vecchio progetto come la pulizia da rovi e sterpaglie, il livellamento, il rioporto di terra, ma soprattutto la deviazione del torrente a monte degli orti per l’irrigazione) aumenta le risorse disponibili nell’area nuova individuata, aumentando il numero degli orti e dando la possibilità di creare aree differenti. 
La Consigliere Anreazzoli pone qualche dubbio sul fatto che il progetto vecchio fosse posizionato nella parte opposta di quello attuale e chiede di poter verificare le carte. Oltre a ciò, pur non entrando nel merito del nominativo del professionista esterno a cui l’Amm.ne ha dato l’incarico, domandano il perché il progetto non sia stato eseguito, vista la semplicità, da personale tecnico comunale. 
L’Assessore presume che il quel momento il personale fosse impegnato nei progetti per partecipare al bando scuole della Regione Toscana e si sia reso necessario ricorrere a soggetto esterno. Precisa inoltre che la nuova posizione degli orti darà la possibilità di proseguire più avanti nella espansione del progetto anche con il recupero di un fabbricato esistente.

I Consiglieri Andreazzoli e Vannucci, pur prendendo atto che il bando regionale prevede l’apertura alle associazioni, chiedono che in futuro sia valutata la gestione diretta del Comune per evitare eventuali usi impropri degli orti da parte della associazioni. Insieme alla Consigliere Crudeli, chiedono quindi di poter vedere i due progetti, in modo da confrontarli  per meglio valutare la situazione.

La Presidente Guerra ed il Consigliere Raggi, presidente della Commissione Urbanistica, ritengono di poter convocare una Commissione congiunta.

Terminata ore 15.45
Il Segretario verbalizzante





La Presidente
    Giuliana Buffa





            Guerra Tiziana                                                                                           
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