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COMUNE DI CARRARA
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile

Commissione consiliare 2^ Bilancio e Risorse economico-finanziarie, Servizi pubblici locali, trasporto pubblico locale e società partecipate, patrimonio e demanio, personale e organizzazione, partecipazione e trasparenza, servizi demografici.
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 gennaio 2019 ore 14.30 
O.D.G.: 
1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche (IRPEF) e relativa aliquota per l’anno 2019;

3) Regolamento IUC anno 2019;

4) Aliquote e detrazioni IMU per l’anno d’imposta 2019;

5) Aliquote e detrazioni TASI anno 2019;

6) Pef Tari anno 2019 ai sensi del DPR 158/1999;

7) Tariffe Tari anno 2019;

8) Tariffe dell’Imposta Comunale sulla Pubblicità e del Diritto sulle Pubbliche Affissioni per l’anno 2019;

9) Varie ed eventuali.

Sono presenti i Consiglieri: Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.

Interviene l’Assessore Matteo Martinelli e il dirigente Guirardo Vitale. 

Presiede Daniele Del Nero; svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Il Presidente apre la seduta dicendo che verranno messi ai voti i singoli punti. 

Parte dal punto 8 (Tariffe dell’Imposta Comunale sulla Pubblicità e del Diritto sulle Pubbliche Affissioni per l’anno 2019):

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Pattini; Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno.

Il Presidente mette ai voti il punto 3 (Regolamento IUC anno 2019):

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Pattini; Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno.

Poi si passa al punto 2 (Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche IRPEF e relativa aliquota per l’anno 2019). Interviene la consigliera Andreazzoli chiedendo se è possibile avere un ripensamento sull’aumento dell’IRPEF visto che ad oggi l’incertezza sull’entrata del Settore lapideo è più contenuta. Tale aumento infatti andrebbe a ricadere su tutti.

Il Presidente Del Nero ribadisce che trattasi di un bilancio previsionale e prudenziale. Sicuramente se non fosse stato necessario tale incremento non si sarebbe adottato, sarebbe stato più facile infatti mantenere la stessa aliquota dello scorso anno o addirittura ridurla.

L’Assessore Martinelli conclude la discussione di tale punto impegnandosi a confrontarsi con l’Ufficio Marmo per un’attività di ricognizione sulle entrate del settore lapideo ma in merito non è così positivo. Sottolinea inoltre il bilancio è prudenziale. Pertanto il Presidente rinvia la votazione del punto 2 alla prossima seduta.

Si passa quindi al punto 4 (Aliquote e detrazioni IMU per l’anno d’imposta 2019). Il Presidente Del Nero dice che per l’anno 2019 si riporta l’aliquota per gli affitti a canone concordato al 9,6. L’Assessore Martinelli ribadisce che l’aumento dell’aliquota è giustificato dal fatto che la tassazione di rango statale si è ridotta quindi questo maggior gettito per il Comune consente di coprire eventuali voci di uscite tra cui le spese relative all’emergenza abitativa, infatti sottolinea che c’è una situazione sociale drammatica. Pertanto si è pensato di intervenire con uno stanziamento significativo.

La consigliera Andreazzoli prende la parola sottolineando che tale aliquota non è mai stata applicata dal Comune di Carrara anzi si è cercato di mantenere negli anni una tassazione contenuta nonostante gli interventi a livello centrale. Evidenzia che i canoni di locazione devono essere canoni contenuti. Il timore di questa manovra per la consigliera Andreazzoli è che sui contratti in scadenza il rinnovo non venga effettuato alle stesse condizioni ma visto l’inasprimento dell’aliquota i fitti vengano aumentati di conseguenza. Le agevolazioni statali erano già migliorate negli anni precedenti di conseguenza non cambia nulla anzi se vogliamo potremmo aggiungere che tali contratti dal 2019 sono gravati da un ulteriore costo che è l’asseverazione da parte del sindacato per la congruità.

Interviene il consigliere Bassani dicendo che con la legge di mercato di Carrara, visti gli affitti è impossibile poter pensare ad un aumento degli stessi.

Prende la parola il consigliere Vannucci ribadendo che i contratti a prezzo concordato sono già strumenti che vanno incontro all’emergenza abitativa quindi se si volesse far fronte alle esigenze sociali non bisognerebbe aumentare la tassazione. Sottolinea che tale manovra a lui sembra più un mezzo per far cassa. Infatti sottolinea che i patti territoriali e i canoni concordati sono validissimi strumenti per la politica abitativa.

La consigliera Crudeli si auspica che a fronte di ciò che è emerso sia l’aliquota IRPEF e l’aliquota IMU possano essere riviste.

L’Assessore Martinelli ribadisce che per quanto riguarda l’IMU le agevolazioni previste a livello statale sono migliorate. Inoltre ribadisce che le manovre discusse fino ad ora si sono rese necessarie e se si sarebbe potuto evitare qualche aumento si sarebbe preferito salvaguardare il lavoro dipendente; purtroppo però i margini di manovra erano ristretti. Ribadisce che fino al 2026 il Comune si troverà in una posizione non facile poi sarà un po’ più semplice per nel 2026 le obbligazioni di carattere finanziario cesseranno.

Il Presidente Del Nero mette al voto il punto 4 (Aliquote e detrazioni IMU per l’anno d’imposta 2019):

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Pattini; Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Contrari 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Astenuti nessuno.

Seduta terminata alle ore 15.50 
Il Segretario verbalizzante 

f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 

(Daniele Del Nero)
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