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Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile




Commissione 2^ - Bilancio e Risorse Economico-finanziarie, Servizi pubblici locali, Trasporto pubblico locale e società partecipate, Patrimonio e demanio, Personale e organizzazione, partecipazione e trasparenza, Servizi Demografici
---ooOoo---

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 FEBBRAIO 2019 CONVOCATA ORE 14,30
Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenti;
2) Rideterminazione della cassa vincolata per gli esercizi 2015-2016;
3) Varie ed eventuali.
Sono presenti i consiglieri:

Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Giovanni Montesarchio, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.
Interviene il dott. Massimiliano Germiniasi.
Presiede Daniele Del Nero.

Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.
Il Presidente dà la parola al dott. Germiniasi per illustrare l’argomento di cui al punto 2 all’OdG.

Il dirigente spiega puntualmente e con dovizia di particolari tutti gli aspetti che connotano la problematica in discorso concludendo che in esito all’istruttoria per i rendiconti 2015 e 2016 la Corte dei Conti si è pronunciata chiedendo la revisione della classificazione della cassa nel solo ammontare della parte vincolata, ciò a seguito della classificazione del vincolo non già sul complesso delle spese in conto capitale bensì su ciascun intervento.

Il dirigente ribadisce -ove ve ne fosse bisogno- che l’ammontare della cassa esposto è corretto, quello che viene chiesto di riapprovare è solo la specificazione dell’ammontare vincolato a seguito di revisione del metodo di calcolo.

Interviene la consigliera Andreazzoli confidando che spera che sia chiaro che irregolarità non ve ne sono state, anche per chi non è preparato sull’argomento.

Il Presidente mette ai voti.

I presenti esprimono voto favorevole all’unanimità.

Alle 15.05 la consigliera Andreazzoli lascia la seduta.

Il Presidente passa alla disamina di alcuni verbali che devono ancora essere approvati e che dopo la lettura vengono approvati come segue con il voto degli intervenuti:

Verbale del 23/11 presenti Del Nero, Guadagni, Spattini, Bassani, Montesarchio, Bottici, Andreazzoli, Vannucci: si approva con 5 voti favorevoli e 2 astenuti.
Verbale del 4/12 presenti Del Nero, Bassani, Spattini, Guadagni, Paita, Andreazzoli, Crudeli, Vannucci: si approva con 5 voti favorevoli e 2 astenuti.

Verbale del 6/12 presenti Del Nero, Guadagni, Spattini, Bassani, Guerra, Vannucci: si approva con 4 voti favorevoli e 3 astenuti.

Verbale del 12/12 presenti Del Nero, Guadagni, Spattini, Bassani, Paita, Crudeli, Vannucci: si approva con 6 voti favorevoli e 1 astenuto.
Verbale del 14/12 presenti Del Nero, Guadagni, Spattini, Bassani, Paita, Andreazzoli, Vannucci: si approva con 5 voti favorevoli e 2 astenuti.

Per il punto 3 non vi sono argomenti da discutere.

La seduta termina alle ore 15,20 
Il Segretario verbalizzante 

f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 

Daniele Del Nero
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