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Commissione 2^ - Bilancio e Risorse Economico-finanziarie, Servizi pubblici locali, Trasporto pubblico locale e società partecipate, Patrimonio e demanio, Personale e organizzazione, partecipazione e trasparenza, Servizi Demografici
---ooOoo---

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 29 GENNAIO 2019 CONVOCATA ORE 14,30
Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenti;
2) Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche (IRPEF) e relativa aliquota per l’anno 2019;

3) Regolamento IUC anno 2019;

4) Aliquote e detrazioni IMU per l’anno d’imposta 2019;

5) Aliquote e detrazioni TASI anno 2019;

6) Pef Tari anno 2019 ai sensi del DPR 158/1999;

7) Tariffe Tari anno 2019;

8) Tariffe dell’Imposta Comunale sulla Pubblicità e del Diritto sulle Pubbliche Affissioni per l’anno 2019;

9) Varie ed eventuali.
Sono presenti i consiglieri:

Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.
Interviene il dirigente dott. Guirardo Vitale.
Presiede Daniele Del Nero.

Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.
Il Presidente riassume ricordando che restano ancora da discutere 3 punti all’OdG nell’odierna seduta: il 5, il 6 e il 7.

Per quanto riguarda il punto 2, segnala che l’assessore Martinelli dovrebbe riuscire a venire in possesso delle necessarie conferme dal settore Marmo per giovedì prossimo, giorno per il quale verrà convocata la commissione alle 14,30.

Il consigliere Vannucci chiede preliminarmente un chiarimento sul numero dei contratti agevolati in essere sul territorio comunale. Il dott. Vitale risponde che il loro numero oscilla intorno ai 4.000 per una riduzione stimata del gettito a seguito di agevolazioni di circa 240.000 euro.
Il dott. Vitale riassume a questo punto i tratti salienti relativi al punto 5 (Aliquote e detrazioni TASI anno 2019) che sono: aliquota 3 per mille per le abitazioni di lusso; 140 euro detrazione per abitazione principale; 1 per mille gli altri immobili. In caso di conduzione dell’immobile il 10% dell’imposta dovuta è dovuta dal conduttore.

Il presidente mette ai voti il punto 5:

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno.

Il dott. Vitale riassume i dati dei punti 6 e 7 (Pef Tari anno 2019 ai sensi del DPR 158/1999;

Tariffe Tari anno 2019) ricordando che a fronte di un incremento registrato nella spesa di circa 98.000 euro (Cermec per incremento dei conferimenti e per interessi sul debito; Amia per moderata riduzione), si prevede per il 2019 una maggior superficie tassata, rendendo sostanzialmente neutro l’impatto sul fabbisogno e di conseguenza confermando sostanzialmente il livello delle tariffe.
La consigliera Andreazzoli chiede se sono previsti interventi migliorativi per la raccolta 2019.
Il dott. Vitale risponde che è previsto l’incremento della raccolta differenziata per Fossola e Fossone con un parco di circa 3.000 utenze.

Il Presidente mette ai voti il punto 6 (Pef Tari anno 2019 ai sensi del DPR 158/1999)
Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno.

Il Presidente mette ai voti il punto 7 (Tariffe Tari anno 2019)

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 1 (Andrea Vannucci); Contrari 2 (Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli).

Il presidente ricordando che il punto 2 sarà oggetto di discussione nella prossima riunione, dichiara terminata la seduta.

La seduta termina alle ore 15,10 
Il Segretario verbalizzante 

f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 

Daniele Del Nero
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