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Commissione 2^ - Bilancio e Risorse Economico-finanziarie, Servizi pubblici locali, Trasporto pubblico locale e società partecipate, Patrimonio e demanio, Personale e organizzazione, partecipazione e trasparenza, Servizi Demografici
---ooOoo---

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31 GENNAIO 2019 CONVOCATA ORE 14,30
Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenti;
2) Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche (IRPEF) e relativa aliquota per l’anno 2019;

3) Approvazione del Bilancio di Previsione 2019-2021 e relativi allegati;
4) Approvazione del Documento Unico di Programmazione DUP 2019-2021;

5) Varie ed eventuali.
Sono presenti i consiglieri:

Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Cristiano Bottici.
Intervengono l’assessore Matteo Martinelli ed i dirigenti dott. Guirardo Vitale e dott. Massimiliano Germiniasi.
Presiede Daniele Del Nero.

Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.
Il Presidente decide di rinviare ad altra seduta l’approvazione dei verbali di cui al punto 1.

Il Presidente riassume ricordando che resta ancora da concludere nella presente seduta la discussione del punto 2 (Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche (IRPEF) e relativa aliquota per l’anno 2019) che era rimasto sospeso in attesa di un nuovo passaggio dell’assessore Martinelli con gli uffici, preliminare e prodromico all’approvazione del Bilancio di Previsione 2019-2021.

L’assessore Martinelli illustra l’esito delle verifiche espletate e conclude comunicando che allo stato attuale non ci sono purtroppo i presupposti per effettuare modifiche sulla manovra così come già predisposta e presentata, essendo le stime degli uffici verosimili sulla base degli andamenti attuali. Risulta pacifico che nel momento in cui gli andamenti dovessero risultare sensibilmente migliori di quanto previsto, si potrà intervenire di conseguenza.
Il presidente prende atto che in via previsionale non vi sono margini per modificare la proposta come formulata, chiede pertanto se qualcuno intende intervenire prima di mettere la proposta ai voti.

Interviene la consigliera Andreazzoli chiedendo chiarimenti sull’accantonamento previsto al fondo svalutazione crediti.

Il dott. Germiniasi risponde illustrando la metodologia di calcolo seguita che è quella prevista dalla norma, specificando che l’accantonamento per il 2019 è commisurato al 85% della somma scaturente dal calcolo teorico. La differenza per il 2019 ammonta a circa 800.000 euro. Il fondo si attesta pertanto a circa 6.200.000 euro. 
La consigliera Andreazzoli constata che quindi l’accantonamento non ha carattere di straordinarietà. Il consigliere Vannucci constata conseguentemente che non è corretto affermare che l’aliquota dell’addizionale viene aumentata a seguito di ciò.
L’assessore Martinelli risponde che non è certamente questa la causa da sola che ha fatto ritenere necessario il nuovo livello dell’addizionale. Come già illustrato, l’articolazione della manovra dipende naturalmente da un concorso di circostanze già comunicate a più riprese.

Il Presidente mette ai voti il punto 2 Regolamento per la disciplina dell’Addizionale Comunale all’imposta sul reddito delle Persone Fisiche (IRPEF) e relativa aliquota per l’anno 2019.

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti nessuno; Contrari 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Cristiano Bottici).

A questo punto il Presidente constata che si può prendere in considerazione il Bilancio come presentato e passare pertanto ad esaminare il punto 4 (Approvazione del Documento Unico di Programmazione DUP 2019-2021) che mette ai voti.

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Cristiano Bottici); Contrari nessuno.

A seguire il Presidente mette ai voti il punto 3 Approvazione del Bilancio di Previsione 2019-2021 e relativi allegati.

Favorevoli 5 (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita); Astenuti nessuno; Contrari 3 (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Cristiano Bottici).

Per il punto 5 non vi sono argomenti da discutere.

La seduta termina alle ore 15,25 
Il Segretario verbalizzante 

f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 

Daniele Del Nero
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